
TEORIJA VEROVATNO�A
Drugi kolokvijum - 3. februar 2016.

1. a) Sluqajan vektor (U, V ) je apsolutno-neprekidnog tipa, a sa Ψ(U) oznaqeno je uslovno mat.
oqekivaǌe E(V |U). Raspisuju�i mat. oqekivaǌe E(Ψ(U)g(U)) pokazati da je ono jednako
E(V g(U)), gde je g Borelova funkcija za koju oba mat. oqekivaǌa postoje (kao konaqni
brojevi).

b) Taqka T bira se na sluqajan naqin (tj. ima ravnomernu raspodelu) na dijagonali je-
diniqnog kvadrata, koja spaja taqke (0, 0) i (1, 1). Zatim se isrctava krug sa centrom u
taqki T , koji dodiruje koordinatne ose. Na kraju se bira taqka Z := (X,Y ) unutar tog
kruga, pri qemu sluqajan vektor (X,Y ) ima ravnomernu raspodelu. Odrediti uslovno
mat. oqekivaǌe sluqajne veliqine T pri uslovu da je Z = (0.5, 0.81).

2. Neka je dat niz (Xn)n∈N nezavisnih, jednako raspodeǉenih sluqajnih veliqina sa γ(1, β)

raspodelom (β > 0) i neka je (Yn)n∈N niz sluqajnih veliqina definisan sa Yn =

(
Xn

n−α

)−1
, gde

je α > 0. Ispitati sve qetiri vrste konvergencija niza (Yn).

3. a) Neka je (Zn)n∈N niz nezavisnih, jednako raspodeǉenih sluqajnih veliqina sa gustinom
raspodele verovatno�e h datom sa h(z) = |z| − 0.5, 0.5 < |z| < 1.5. Neka je sa Sn oznaqen
parcijalan zbir prvih n qlanova ovog niza. Odrediti lim

n→∞
P{Sn >

√
n}.

b) Neka je (ξn)n∈N niz nezavisnih, jednako raspodeǉenih sluqajnih veliqina sa mat. oqeki-
vaǌem jednakim 0 i disperzijom 0 < σ2 < +∞. Ispitati da li za niz (Wn)n∈N va�i zakon
velikih brojeva ako je Wn = ξn + ξn+1, n ∈ N.

POPRAVNI ZADATAK: Sluqajna veliqina X ima Koxijevu raspodelu sa gustinom raspodele

g(x) =
1

π
· 1

1 + x2
. Odrediti funkcije i gustine raspodele sluqajnih veliqina Y1 i Y2 datih sa:

Y1 =
1

X
, Y2 =

X2

1 +X2
.
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